

重点工程压头,长沙限工令提至37℃

比往年提高了2℃,市住建委:上半年雨水多,重点工程进度慢

本报7月6日讯 今日,长沙市住建委下达高温限工令,要求在气温达到37℃时,不得让工人在中午12点至下午3点间户外作业。和往年相比,限工气温点提高了2℃。今日中午1点半气温逼近37℃时,记者随机走访两工地,发现两工地都无人户外作业。

泊富国际广场 高温时工人先在室内干活

下午1点半,十多名工人左手拿工具、右手提大矿泉水瓶,陆续从宿舍走出。工人们走到一楼开始搬运木板,一个递一个接,没晒着太阳。

工地14楼,还有工人们三三两两躺在地上午休,风吹过来很凉快。其中一位周姓工人说:“我们每天下午1点半开始做事,温度高的时候就在室内,等3点多稍微凉快些了才上顶楼。”

银盆岭大桥换索 高温时不让工人上架

和睡在商业大楼里吹风的工人比起来,给银盆岭大桥换索的工人没得选:展索、换索、拉索,这些活儿都只能露天做。

大桥需换60对索,现已换下4对,吊车换索时工人需攀至脚手架上协助,项目部常务副经理曹适介绍,高温时段项目部不做这道工序。

大桥换索完成时间从10月提前至9月,工期顿时缩紧,曹适说等工人们熟悉操作后可达到三天换两对的速度,“不差白天这三个小时”。

■记者 叶子君 实习生 彭婷

部门说法

住建委: 气温达37℃时正午不得施工

今日,长沙市住建委下达高温限工令,要求各施工(包括装饰装修)单位合理调整施工作业时间,避免高温时段室外作业,气温37℃以上时12:00—15:00之间不得从事室外作业。

记者注意到,与往年相比,限工气温点提高了2℃。对此,长沙市住建委相关负责人解释,因长沙上半年雨水比较多,很多重点工程推进比较慢,为了尽量完成今年的建设任务才将温度提升到37℃。

各地“限工令”

福州: 气温超过35℃,高温时段(11:00—15:00)室外露天和高处作业应停止,超37℃,中午应停止室外作业。

广州: 日最高气温达到39℃以上时,当日应停止作业;37℃以上时,当日工作时间不得超过4小时。

江苏: 建筑工地气温超35℃,中午11时至15时期间不得安排工人在阳光直射的环境下从事施工,气温达到38℃及以上时,原则上要停工。

提醒

劳动保障部门提醒:劳动者在高温季节的三大权益用人单位不得侵犯。一是停工不能停薪,减工时不能减工资。二是高温作业中暑属于工伤。三是高温津贴不得计入最低工资。

高温·现场



7月6日中午,长沙韶山路曹家坡段,消防战士正在扑灭车上的余火。
记者 田超 摄

别克车“中暑”自燃烧成铁架

事发长沙韶山北路 交警提醒:夏天注意对汽车进行保养

本报7月6日讯 天气这么热,连车都“中暑”了。今天中午,一辆刚加满油的黑色别克车行驶至长沙韶山北路省水利厅路段时突然自燃,1个小时后,被烧成一副废铁架子。油泄漏出来,半幅路面滴出一条近十米长的火墙。

“大约是11点多烧起来的,当时车头突然冒烟,”现场一位环卫工人向记者描述事发时的情形,“不到5分钟,已经有明火从车内蹿了出来,烧得最猛的时候火苗腾起有两米多高,站在人行道上都能感觉到一阵阵的热浪。”

事发后,长沙消防支队劳动路中队的三辆消防车赶到现场,虽然高压水枪

持续对火势进行压制,仍有火苗不断地从水幕的缝隙中钻出来。

车主称,车子是一辆老款的黑色别克君威,刚刚才加满油。

12点55分,小车的火被基本扑灭,没有造成人员伤亡。

事后,在现场处置事故的长沙市雨花区交警大队一中队指导员彭彦表示,车子自燃很可能是由于天气炎热,造成电路短路起火而引发的。他提醒司机朋友高温天气要时刻对电路进行检查,发现老化及时更换,同时夏天最好注意对车进行保养。

■记者 黄磊 实习生 杨治铭 周彩丽

高温·提醒

长沙30多位市民中暑入院治疗

提醒:耳朵、脖子等部位是身体“降温点”

本报7月6日讯 记者从长沙市120急救中心了解到,近10天以来,近30位市民因为高温中暑进入医院治疗。哪些方法可以避免中暑?记者采访了多位专家,教市民如何防暑降温。

耳朵、脖子、手臂内侧、手腕内侧、大腿内侧、膝盖后方、脚背、踝关节内侧,这些地方是身体的“降温点”,从这些地方降温,效果会翻倍。

“这个身体降温点在我们中医学里,我们叫它体表动脉搏动点,也就是人体的大动脉搏动的地方,比如颈动

脉、腕动脉、腋动脉、大腿动脉等等。”省中医附一医院针灸推拿科主治医师叶勇介绍,这些地方的血液循环比较快,给这些点降温可迅速降低血液温度,带走体内多余热量,也就能很快驱散热气。

叶勇医师还介绍说,一般给病人降温也是采用的医用酒精擦拭这些地方。市民们在家中无医用酒精,可用冰袋或者其他低温物品放在这些降温点上,或是用凉水冲3—5秒。

■记者 李琪 实习生 罗彩娥 罗晶 涂晓玲 通讯员 胡翠娥

高温·气象

小暑大暑,上蒸下煮

11日前晴热高温持续

本报7月6日讯 今日小暑,盛夏正式登场。民谚云:“小暑大暑,上蒸下煮。”眼下的高温高湿天,也正如同铁锅蒸煮一般酷热难耐,气象预报称高温天气还将持续。

自7月4日以来,省气象局已连续3天发布高温橙色预警。省气象台专家叶

成志表示,11日前湖南持续晴热高温天气,省内最高气温维持在35—37℃左右。具体来看,今天下午到明天白天,湖南晴天间多云,明天最高气温35—37℃,明天最低气温26—28℃。7日晚到8日,全省晴天间多云,9日晴天间多云。 ■记者 周月桂 通讯员 谢立芳

高温·监督

公共场所低于26℃请举报

本报7月6日讯 昨日中午1点,长沙市能源执法支队一行人进入河西步步高商业广场测温,拉开今夏公共建筑空调温控执法序幕。长沙市能源局副局长、市能源执法支队副支队长向绍忠提醒市民,如果发现公共场所空调温度低于26℃,可拨打0731-88667912举报。

■记者 叶子君

高温·活动

浏阳河漂流节邀您“戏水”

本报7月6日讯 天气炎热,哪里能消暑又好玩?漂流是个不错的选择。长沙市第四届浏阳河漂流节昨日正式启动,从本月起至8月,该市八大知名漂流景点将向市民推出各种特色主题漂流活动。包括大围山峡谷漂流、周洛飞瀑漂流、凤凰峡漂流、榴花洞漂流、龙须峡漂流、六叠泉漂流、浏河源漂流、皇龙峡漂流等。 ■记者 吕菊兰